

喝“咖啡”月瘦20斤? 别信,里面含违禁药!

黑作坊触目惊心,有人食用它后进了医院

本报记者 陈佳妮 通讯员 曹红兵



“月瘦8-20斤,纯植物提取、无副作用!”近日,微信、抖音等平台上出现一款网红“减肥咖啡”,广告宣称,喝了这款咖啡,不用节食、不用运动就能瘦身。

因减肥效果明显,很多爱美人士开始追捧起这款“咖啡”,殊不知,产品其实“有毒”——生产商在普通咖啡原料里,加入了禁药西布曲明、酚酞,而这类添加剂会让人精神恍惚,产生致癌等严重的毒副作用。

12月12日,台州市公安局通报了这起特大网络生产、销售有毒、有害食品案件。



喝完咖啡头昏腿软

今年上半年,仙居县的李女士从自己的微信好友杨某某处,花2000元购买了一款“减肥咖啡”。对方称,产品是西班牙进口,很多明星在用,没有任何副作用。

但喝了几次之后,李女士发现,自己经常感到头昏、腿软,并且开始嗜睡。李女士很疑惑,跑去医院一检查,结果让她吓了一跳:自己的谷丙转氨酶值严重偏高,还出现了肝损伤现象。

李女士怀疑是“咖啡”有问题,便与这名微信好友联系,却再也联系不上对方。7月7日,李女士向派出所报警。

其实,早在今年5月,仙居县民警在工作中便发现,有人在微信、抖音、小红书等平台,销售这款“减肥咖啡”及类似的糖果。有网友留言反映,服用这些产品后,出现不良反应。民警进一步侦查发现,此类减肥产品均属三无产品。

接到报警后,民警委托市场监管部门,对李女士购买的“减肥咖啡”进行检测。结果显示,产品中含有禁药“西布曲明”成分。

随后,仙居县公安局对本案立案侦查。经数据研判,警方初步确定这是一起特大网络跨省生产、销售有害食品案件。仙居本地销售商为陈某某,其在微信、抖音、小红书都开有网店,并拥有众多代理,

李女士的产品就是从代理杨某某处购买的。

经过层层追踪,警方发现,陈某某上线为暂住在江苏苏州市相城区的尹某某夫妇,并逐渐摸清了整个制售有害食品团伙的中间环节运作情况。

9月30日,台州、仙居警方会同市场监管部门,在仙居、苏州两地,展开了第一轮收网行动,抓获犯罪嫌疑人6人,捣毁销售窝点6个,包装仓库1个,现场查扣各种包装的网红有毒、有害咖啡及糖果共160多箱,案值560余万元。

据尹某某和陈某某等人交代,他们并不生产咖啡,这些咖啡是以每包八九十元的进货价,从网上购得。发展的下线微商的批发价是每包150元左右,终端销售价为每包320元。

黑作坊触目惊心

经过海量数据分析,生产商线索指向了吉林安图县的谢某某及张某一家人。11月10日,20人组成的抓捕组悄悄进入当地展开工作。

期间,长白山开始下雪,南方来的侦查人员克服水土不服的煎熬,经过一个星期的跟踪蹲守,相继掌握了嫌疑人张某某等人的行踪规律及车辆、生产窝点、仓库等情况。

11月17日,抓捕组准备实施收网,但

意外接踵而至。

当晚,长白山又下了一场暴雪,嫌疑人张某某的父亲进山办事因大雪封山出不来,待他好不容易下山进入警方视野时,嫌疑人张某某、谢某某又突然绕道吉林长春,坐飞机去了河南郑州。

这让抓捕组成员十分“抓狂”。好在两天后,张、谢二人又回到家中。原来,当天二人原准备出去旅游,但接到家里通知机器出故障,才临时取消旅游计划。

11月22日,抓捕组兵分两路,分别在一生产窝点内,将正在生产灌装的张某某一家三人,和正在家中上网销售的谢某某抓获。

在生产窝点,专案组看到,房间内布满灰尘,各种咖啡原料或散落在黑乎乎的地面,或随意装在装饲料的袋子里。

三无产品变身网红

经查,27岁的谢某某和26岁的张某某系恋人。谢某某大学学的是市场营销,2017年,谢某某综合网上信息,得知在咖啡中添加西布曲明或酚酞,有显著的减肥效果,于是会同张某某从网上购置了咖啡原料、西布曲明和生产设备,在未取得《食品生产许可证》和《食品经营许可证》的情况下,租下两处简陋的临时建筑作为生产灌装窝点,生产系列“减肥咖啡”。由张某某及其父母负责生产、灌装。

谢某某则利用抖音、微信、拼多多等社交平台,寻找代理商。一旦有了订单,由张某某父母随意用化名,通过物流寄递渠道进行销售。而他们的销售仓库窝点就设在自家边上的车库内。

为扩大销路和影响,谢某某将产品宣传成高端进口、疗效显著的“保健食品”。产品销量很好,经初步调查,销售代理遍及全国20多个省,涉案金额达6600余万元。

目前,警方共抓获犯罪嫌疑人10名,案件正在进一步深挖中。



相关链接:

西布曲明原来用于辅助治疗肥胖症。但是因为副作用大,会造成心率增快、血压增高,严重时可导致中风甚至死亡,故早在2010年,有关部门就发布通知,禁止盐酸西布曲明制剂和原料药在我国生产、销售和使用的。

家暴男疯狂纠缠前妻,民警出警50多次

两次被行政处罚都不悔改,检方以涉嫌寻衅滋事批捕

《现代快报》 邓雯婷

今年10月20日晚上,刘某听到楼下狠狠的敲门、踹门声,夹杂着高声辱骂,她知道刚放出来的前夫丁某又来闹事了。丁某之前经常对刘某实施家暴,甚至把刘某和刘某的母亲打进医院。刘某惊恐万分,只能报警求救。

这已经不是她第一次报警了,自2017年以来,丁某多次到刘某的住处和单位闹事,警方的出警记录多达50余次。12月11日,记者从江苏南京秦淮区检察院了解到,丁某因涉嫌寻衅滋事罪已被检方批准逮捕。

游手好闲,经常酒后对前妻施暴

记者了解到,丁某和第一任妻子离婚

后,带着两人生育的大儿子生活。后来,丁某与刘某结婚,又生了个小儿子。2009年,丁某和刘某协议离婚。虽说大儿子不是自己亲生,但刘某还是对他很好。考虑到大儿子还没成年,且丁某没收入,离婚后,刘某还是和丁某生活在同一屋檐下,尽心照顾两个孩子。然而,丁某经常酒后对刘某实施家暴。直到2017年大儿子长大成人,两人正式分居,无财产纠纷,小儿子由刘某抚养。

结束一段不幸福的婚姻,刘某以为自己会迎来新生活,没想到丁某不停地骚扰她。丁某要见小儿子,但又当着小儿子的面拉扯刘某,并动手打她,这给小儿子造成心理阴影,不愿再见到他。后来因为害怕丁某闹事,经刘某劝说,小儿子答应单独与父亲见面,不过每次待上十几分钟就想回家。多年来丁某的所作所为,使得两个儿子都不喜欢他,大儿子已经和他断绝了来往。

连邻居都不堪其扰报了警

丁某时常到刘某住处楼下大声辱骂、踢门、砸门,堵着她不让她上班,或者在下

班路上拦截她、打她,甚至将刘某和她的母亲打进医院。他有时候晚上就睡在刘某家单元门口,吓得邻居报警处理才敢上楼。不管是谁,只要与丁某交涉,无一不受到他的谩骂甚至殴打,邻居们的正常生活受到严重干扰,很多人曾写联名信投诉、报警。

2018年10月,丁某因涉嫌寻衅滋事被行政拘留7天。但这样的处罚并没有让丁某收敛,反而变本加厉。

丁某还闹到刘某所在单位,要求单位开除刘某。他经常在喝醉的情况下,以找刘某的名义,对刘某同事和客户进行辱骂、推搡,或者连续拨打刘某办公室电话,导致其他电话打不进来,造成单位无法正常工作。一般情况下,刘某单位会让保卫科对他进行劝离,闹得严重的时候,只能报警处理。

在接受警方调查时,丁某甚至会辱骂民警,威胁民警不要多管闲事,扬言要打民警,不配合执法。

2019年10月12日,丁某因涉嫌扰乱公共场所秩序被行政拘留8天。然而,在拘留期满释放当天晚上,他就又跑到刘某家楼下闹事。刘某报警后,丁某被警方带走。

涉嫌寻衅滋事罪 被依法批捕

秦淮区检察院认为,丁某在离婚后,多次酒后以各种理由来到刘某所在小区、单位,对刘某及其他人员进行辱骂,即使先后两次被行政处罚,仍继续实施上述行为,认定为寻衅滋事。丁某的滋事行为导致刘某遭受严重心理压力,极有自杀及精神失常的可能性,且对小区居民生活及单位秩序等造成严重影响,认定为寻衅滋事情节恶劣。丁某涉嫌寻衅滋事罪,可能判处有期徒刑以上刑罚,再犯可能性及人身危险性极大,根据法律规定,秦淮区检察院对丁某批准逮捕。

检察官提醒,当婚恋、家庭发生纠纷时,应该采取合理方式解决问题,不断骚扰、殴打对方,给他人生活、生产经营造成严重影响,就不再是两人的私事,会触犯法律。被害人应该及时拿起法律武器,保护自身合法权益。

记者采访了江苏法德东恒律师事务所律师殷建新,他表示,像刘某这样的情况,可以向法院申请人身保护令。殷建新说,没有理由地骚扰和滋事,法院可以考虑加重处罚,“建议法院可以按照骚扰的次数来定罪”。